

## KRAŠKE JAME NA OBMOČJU OBČIN CELJE, LAŠKO, ŠTORE IN VOJNIK

Med najbolj značilne in pogoste kraške pojave sodijo jame. Jame so naravne votline, ki so dolge oz. globoke vsaj 10 m in prehodne za človeka.

Jame so na človekove vplive dosti bolj občutljive kot zemeljsko površje. Še posebej občutljive pa so jamske živali, saj so močno specializirane za življenje v jamskem okolju.

Če odlomimo kapnik, uničimo več tisočletno delo narave. Tudi naravno odlomljeni kapniki so del jamskega okolja, zato naj ostanejo v jami.

Netopirji so ena najbolj ogroženih vrst sesalcev v Sloveniji. Če jih pozimi vznemirimo, močno pospešijo presnovo in poskušajo hitro dvigniti telesno temperaturo, da bi lahko pobegnili in na ta način porabijo energijo iz telesnih maščob. Če zalogo telesnih maščob porabijo pred pomladjo, poginejo.

Tudi v občinah Celje, Laško, Štore in Vojnik so posamezne kraške jame. Žal so nekatere uničene, nekatere pa so tako zapolnjene z odpadki, da so nedostopne.

Informacije o projektu in kraških jamah:  
 Korolko Saleški jamarski klub "Speleos-Siga" Velenje  
 Spletna stran: [www.speleos-siga.org](http://www.speleos-siga.org)  
 e-mail: [speleos.siga@gmail.com](mailto:speleos.siga@gmail.com)  
 Mobilni: 041/586 655, 031/530 701



Padavinska voda se v ozračju in pri preusvajanju sloni pri oblogi s CO<sub>2</sub> in s tem tvori težko ogljikovo kislino, ki topi karbonatne kamnine in razlaja razpoke, ki se vožejo in združujejo in počasni nastajajo jame.



Značilnost kraja je podzemeljsko pretakanje voda. Visoko osvetlenostje na kraškem terenu lahko ogrozi našo pitno vodo.



Jamski ekosistemi so izredno občutljivi. Z neposnavanjem kraškega sveta in njegove občutljivosti se lahko zgodi, da bodo nekatere vrste izumrle še preden bodo odkrite.



Jamari smo v prvi vrsti ljubiteljski in varni narave. Raziskujemo in dokumentiramo kraške jame.



Jamari novi odkriti jamo raziskemo, izmerimo, določimo lego vhoda ter naribamo načrt in naredimo zapisnik o jami. V letu 2010 smo že presegli številu 10.000 raziskanih jam v Sloveniji.